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Вступ. Безліч дискусій велося щодо особливостей навчального процесу в умовах війни, але, 
мабуть, ніхто не сумнівається в необхідності забезпечення безперервності вищої освіти в Україні [2]. 
Освітня криза, що зумовлена війною,– це не перший випадок в історії людства. На сьогоднішній 
день дистанційне навчання під час війни ідентичне з навчанням під час пандемії, що може вказувати 
на те, що медична освіта вже пройшла певне пристосування до умов військових дій шляхом 
тренування умовами пандемії, тим самим забезпечила певну стабільність навчального процесу [1]. 
На клінічних кафедрах Запорізького державного медико-фармацевтичного університету активно 
використовується змішана форма навчання, яка передбачає не тільки дистанційний, але і інші 
формати навчання. 

Основна частина. На клінічних кафедрах Запорізького державного медико-фармацевтичного 
університету в умовах воєнного стану, викладання клінічних дисциплін проводиться у змішаному 
форматі з використанням платформи MS Teams. На електронних ресурсах кафедр розміщені 
тематичні методичні рекомендації для підготовки до практичних занять, відео лекцій викладачів та 
інший допоміжний матеріал. Освітній процес проводиться з повною візуалізацією на базі платформи 
MS Teams. Викладач зі здобувачами освіти в режимі реального часу можуть як обговорювати 
теоретичні аспекти, так і займатися вирішенням клінічних задач. Однак, проблемою навчання в 
дистанційному форматі на клінічних кафедрах є складності викладання та засвоєння практичних 
навичок. В Запорізькому державному медико-фармацевтичному університеті для викладання 
практичних навичок активно використовуються програма Body Interact. Вона дозволяє в 
дистанційному форматі проводити розбір тематичних кейсів з різних дисциплін, таких як внутрішні 
хвороби, хірургія, педіатрія, акушерство та гінекологія. Також перспективним є створення 
симуляційних центрів в безпечних умовах, де студенти можуть відпрацьовувати практичні навички 
під безпосереднім керівництвом викладачів. 

Висновки. Таким чином, змішана форма навчання з використанням платформи MS Teams, 
Body Interact та симуляційних центрів дозволяє забезпечити якісне викладання клінічних дисциплін 
на кафедрах Запорізького державного медико-фармацевтичного університету в умовах воєнного 
стану.  
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